

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 8'25. Extranjero, al año, 64 pesetas, 8'75. Repúblicas hispano-americanas, al año, Trimestre vencido o por comisionado, 36.

Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

Nuestra Gloriosa Aviación ha derribado cinco aparatos enemigos.-En el sector del Ebro, las Fuerzas Nacionales ocuparon nuevas e importantes posiciones y se cogieron a los rojos cerca de cien muertos y otros tantos fusiles

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "EL TEBIB ARRUMI")

Más definitivamente que en las anteriores, en la jornada de hoy en los frentes del Ebro y de Levante, se ha evidenciado que la iniciativa en la guerra ha vuelto a quedar íntegramente de nuestro lado. Sólo por aquellos sectores por los que nuestro Mandó estimó conveniente movilizar nuestras unidades, hubo actividad bélica. En los demás, los rojos se han quedado tranquilos. Es decir, tranquilos, tranquilos, tanto como tranquilos, les dirá a ustedes que no. No lo están en parte alguna pero menos en aquel campo que eligieron hace días para penetrar su audacia, simulando una ofensiva que serviría de pretexto para nuevas "victorias" de radio y periódicos marxistas. Porque en la realidad no existieron nunca, ya que no se puede reputar victoria una operación que estaba ideada nada menos que para llegar a Zaragoza y se ha detenido a media docena de kilómetros del punto de su iniciación. Y tampoco cabe calificar de hecho de armas benéfico, lo que ha tenido la rara virtud de hacer cambiar de postura a un Ejército antes bien situado a la defensiva, con un foso que prácticamente es un río, y ahora tienen el foso a la espalda con la amenaza próxima de tragarse a todos los que pretendan retroceder apresuradamente, como ya han empezado a hacerlo. Y no están tranquilos, porque nuestra Aviación no les deja además un momento.

Alguna vez habrán de decir los periódicos de Barcelona la verdad, y así ha ocurrido ahora. "La Vanguardia", del día 3, se lamenta de que ni en un momento, ni de día ni de noche, la Aviación "faciosa" abandona el cielo que cubre el sector del Ebro en que ellos se sientieron traviesos. En este mismo artículo se confiesa que los estamos machacando, pulverizando y termina diciendo que "a eso no jugamos" y lanzando este grito de angustia: "La Aviación no se ha hecho para combatir como si fuera infantería". ¡Claro!, los rojos siguen creyendo que la Aviación es un arma de utilización en la retaguardia y sólo es útil para herir a mansalva bombardeando ciudades tranquilas; cuando ellos asombrados que nosotros la empleamos como arma de combate, permitiéndoles nuestros pilotos el lujo de volar sobre las mismas cabezas de los enloquecidos internacionales marxistas.

Hoy, nuestra Aviación, útil y valerosa, pero nunca como ahora, se ha mostrado incansable y tenaz en su heroísmo. Con su arrojo notorio se ha hecho dueña absoluta del aire, y no aparecen las escuadrillas rojas ni a cien leguas a la redonda, y eso que vamos a emplazarlas a sus mismos campos de aviación. ¡Pero que si interés! Sólo de vez en cuando se deciden en masa de 60 u 80 aparatos y hacen que van al encuentro de los nuestros y cuando la figuración va a tener visos de auténtica realidad, entonces ya se sabe: unos momentos de combate y ya está; diez, doce o quince alas rojas que se rompen contra el suelo y a chaquearse se ha dicho. Los últimos evadidos del ejército rojo—sigue creciendo su número—vívidos que me escucháis—acusar que en el campo rojo de la grilla del Ebro la vuelta a registrarse aquella famosa protesta que hicimos pública y documentada, hace un año y pico, cuando en el frente de Madrid, en los combates del Pingarrón, nuestros aviones se quedaron dueños absolutos y exclusivos del aire. Entonces, las unidades rojas, por escrito, se dirigieron a Prieto reclamando por el abandono en que dejaba el ejército rojo la famosa "gloriosa" y tuvo el mando marxista que dar una orden general disculpando a sus aviadores por el abandono. Ahora vuelve a ocurrir lo propio y se reproduce la protesta. El artículo de "La Vanguardia", a que nos hemos referido, tenía por objeto decirnos a los pilotos rojos y franceses: "¡Pero, hombres, qué hacéis! ¿No os da vergüenza ver a los pilotos nacionales machacar a nuestros soldados, sin que por casualidad acudáis vosotros a defenderlos?" ¡No acudrán, no, y seguiremos pulverizándolos como hasta aquí. Y lo malo es que cuando quieran esos desgraciados volver a sus antiguos lugares les va a ser imposible hacerlo, a pesar del celo extraordinario que ponen en reconstruir los puentes que el diario les destruyamos, reconstrucción exigida por el Campesino, que en el momento de avanzar no tolera que le den sin pasarelas ni barcas, porque sabe de sobra que se va a tener que meter en ellas de cabeza. A nuestros pilotos les sobra valor y coraje para seguir su labor por el

Ebro, sin abandonar la retaguardia roja y sus bases de aprovisionamiento. Por cierto que en ese aprovisionamiento ha vuelto a notarse que la frontera francesa no está tan herméticamente cerrada como para impedir que por ella entren en la zona catalana gasolina, amán de camiones y otros pertrechos; sobre todo la gasolina, sin duda para reponer los incendiados depósitos de Barcelona, Alicante y el Grao de Valencia, que nuestros aviadores pusieron en llamas. Pero, claro que no faltarán franceses que digan que la gasolina no es contrabando de guerra, sino simple mercancía industrial. Y nosotros reiremos mucho por Franco como todos los países del mundo tendrá en sus listas de artículos de contrabando los carburantes y hasta los lubricantes. Pero, en fin, que manden lo que quieran, ¡porque para lo que les va a durar ese proyecto de "Por aquí no ha pasado"! Dentro de poco tiempo no bastará el envío de camiones y gasolina: tendrán que enviar barcos para llevarse a todos los dirigentes. Y si no, al tiempo.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS, LUIS DE ARMISAN).

FRENTE DE LEVANTE.— La guerra se nos ha parado, como si los rayos del sol hubieran abatido las armas. Es una parada absolutamente precisa para tomar de nuevo impulso.

Al Sur, en las firmes posiciones que intentó quebrantar hace días sin lograr el más ligero avance, el enemigo se ha escondido en sus abrigos y espera receloso. Al Norte, destruido el intento de Tortosa, apenas hostiliza. Más arriba permanece expectante. Por tierras de Albarracín ha hecho algunos intentos sin fortuna. Es un frente curioso, digno de mención. Nos separan las aguas del Ebro. Los campos de arroz, en cultivo por nuestra banda, en la que las mudachas con sus faldas pantalones pegadas a la carne, laboran como si nada ocurriera y con indiferencia ante los fusiles rojos. Sobre algunos árboles se levantan las banderas de los fojos que tienen por mástil una rama cualquiera. Aquí la nuestra ondea al viento del mar. Las posiciones se espacian al mando de alféreces juveniles muy hechos a la brega. ¿Cuántos hombres tienen?, se le pregunta a uno, y contesta: tres máquinas. Parece que ha desaparecido la adolescencia de España y que hombres de guerra la pueblan.

En este que vivimos hoy, una empalizada de cañizos secos nos permiten gozar de sombra con la ilusión de pasar desapercibidos en la banda opuesta. No suena un tiro. Nada ocurre. Es tal la calma que si nos pusieramos a andar podríamos andar por ahí sin peligro. Los que están delante son de aquellas brigadas como la francesa cuya documentación hemos descrito y que hasta nos dió el celuloide impresionado de sus peñetas de propaganda.

Calladitos y monchos esperan el resultado del silencio que hoy daba la normalidad de esta calma. Nosotros, acostumbrados a llevar la iniciativa, estamos tranquilos porque sabemos bien cuál es nuestro papel; pero ellos que tienen, precisamente, la costumbre contraria, no disfrutan con el reposo, amargados por el avance presentado e inevitable. Todos los días nos llegan algunos. Cuando estamos parados, el paso de desertores de las filas rojas es mucho más difícil y aun así no se evita que el rosario de evadidos sea constante. Nerviosos esperan por donde. Es como una enfermedad agotadora que lleva a la locura. Los jefes rojos extreman su vigilancia, aprietan las formaciones y el día se les va con los prismáticos en los ojos.

¿Por dónde? Luego lo sabrán. El frente es tan extenso que puede venir el golpe por cualquiera de sus puntos. Nosotros disfrutamos de la calma. Los soldados del monte sesteado, se reposan, descansan. Los de la costa manotean largas horas en el agua para librarse del calor y de los mosquitos. Es el período del rancho sabroso y caliente; de la noche tranquila, dormida de un tirón ¡del día bajo los árboles o en las masías cercanas con sus grandes norias rezumantes de aguas. Estamos en pleno verano. Como señores nos divertimos con nuestras cosas pueriles.

El único que afina el entendimiento es el pobre que tiene la obligación de informar a su público. Horas de sufrimiento. ¿Cómo decir lo que nos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el Ebro se han cogido al enemigo 87 muertos y más de 100 fusiles, habiéndose rechazado varios intentos de ataque de los rojos, que fueron perseguidos, ocupándose por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 3 fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo tipo "Katiuska".

Hoy, en combate aéreo en el sector del Ebro, han sido abatidos un "Katiuska" y tres "Boeing" rojos.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de la estación de Ampolla y el cruce del ferrocarril al sur de Vendrells, causando incendios en los dos puntos.

Salamanca, 5 de agosto de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¿Cómo callar, si hay que escribir? Esto nos empuera la jornada. A media tarde bajamos al Estado Mayor. Nada? Nada. Entonces comienza el reunir sucesos y anécdotas sueltas.

Todo el Ejército reposa. Bien ganado reposo. Y el silencio del campo tiene que reflejarse en las cuartillas. No es engaño, no es tacañería de letras. Es que cuando un millar de hombres duerme, sólo puede hacerse lo mismo que ellos. Pero ¡visperas son...

Noticias de provincias

BADAJOS.— Después de haber repartido setenta mil raciones de pan, leche condensada, patatas, etc., etc., e inmediatamente de liberados todos los pueblos de la Serena, Campanario y otros, hoy se encuentran en pleno y normal funcionamiento en aquella región varios comedores de "Auxilio Social, entre los que destaca el de Don Benito que, a las dos horas de liberada la ciudad, comenzó a repartir mil docientas comidas que son las que ahora sirve diariamente.

LA CORUNA.— Los jefes y oficiales del Batallón " " de guarnición en La Coruña, han regalado las insignias de la Medalla de Sufrimiento por la Patria a la madre del primer oficial de dicho batallón, que murió en el frente.

VITORIA.— En el curso para extranjeros de Santander ha pronunciado una interesante conferencia doña Mercedes Galdrinos de Ballesteros, disertando sobre "Isabel la Católica" y haciendo un esquema de su figura.

Hizo asimismo un detenido estudio de la personalidad de la reina Isabel, destacando sus aportaciones al renacimiento mundial.

El jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, dió ayer una interesante conferencia sobre "Fundamentos de la Filosofía".

El asesor técnico del Ministerio de Educación, don Manuel Ballesteros, del Cuerpo de Archiveros, expuso una conferencia sobre "Imperio Español", haciendo resaltar la falsedad de su leyenda negra.

Don Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central de Madrid, habló sobre "Genesis del Imperio", aportando datos hasta ahora desconocidos sobre Alfonso X. Doña Mercedes Galdrinos, en una segunda conferencia, habló sobre el Cardenal Cisneros, haciendo un detenido estudio sobre su personalidad.

BILBAO.— Organizada por la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, se celebró una misa en la iglesia parroquial de San Nicolás, con motivo de ser la fiesta onomástica de doña Nieves de Braganza. Los suizos residentes en Vizcaya, reunidos para celebrar su fiesta nacional, hicieron una colecta que dió por resultado reunir mil docientas pesetas que fueron enviadas al Gobierno civil con destino a la elección nacional.

ALGECIRAS.— Con motivo de la festividad de la Virgen de África y al cumplirse el segundo aniversario del paso del Estrecho por fuerzas Regu-

lares y de la Legión, se han celebrado solemnes actos religiosos.

Durante la mañana cerró el comercio.

Por la tarde se cantó una Salve en acción de gracias y por la pronta terminación de la guerra con el triunfo de las armas nacionales.

HUELVA.— El Gobernador civil ha invitado a una cena íntima al Almirante Basterredha, a los comandantes del "Lauria" y de los buques alemanes e italianos surtos en el puerto. Asistieron también las autoridades locales.

CORDOBA.— Ha sido reconstruido el manicomio de la Beneficencia Provincial, que fué destruido por la aviación roja el primero de abril de 1937. Las obras realizadas son de gran importancia y magnificencia.

SAN SEBASTIAN.— El domingo próximo será entronizado en el Sinatorio del 18 de julio el Sagrado Corazón de Jesús.

El Banco Guipuzcoano ha firmado una ficha azul para Auxilio Social en quinientas pesetas mensuales.

Para la misma entidad ha hecho un donativo de mil pesetas la Sociedad Hullera española, y otro de dos mil ochocientas la Sociedad gremial de vapores de pesca de Pasajes.

Acuerdos del Consejo de Ministros celebrado ayer

BURGOS.— Hoy se ha reunido el Consejo de Ministros.

El Ministro del Interior, como de costumbre, dió la referencia de lo tratado en los siguientes términos: En el Consejo se ha examinado ampliamente la situación política exterior.

El Ministro de Justicia ha informado, también con amplitud, sobre materia penitenciaria.

Se han despachado varios expedientes y los siguientes nombramientos de Justicia:

Presidente de Sección de la Audiencia Provincial de Oriado, don José María Cremades y Jiménez Notal; Magistrado de la Audiencia Territorial de Zaragoza, don Jaime Martínez Villar.

Interior.— Se ha aprobado un Decreto reformando el artículo 5 del Decreto de 25 de abril de 1938, que reorganizó el Subsidio pro-combatiente.

Hacienda.— Distribución de fondos del mes y otros expedientes.

Industria y Comercio.— Decreto sobre autorización y tramitación para establecimientos de nuevas industrias o ampliación de las existentes.

Agricultura.— Decreto aprobando el Reglamento para el tratamiento sanitario del ganado.

Educación Nacional.— Decreto sobre organización de bibliotecas dependientes de este Ministerio, y atribución de derechos de los jefes de las mismas. Organización y Acción Sindical.— Decreto creando la categoría de Síndico Económico.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X LABORATORIO. Vara de Rey, 12 2.º Teléf. 1216.

El pleito de las nacionalidades en Checoslovaquia y las gestiones de Lord Runciman

PRAGA.— La secretaria de Lord Runciman anuncia que los señores Presidentes de la República y del Consejo, han visitado esta mañana a Lord Runciman, devolviéndole así la visita hecha por este último, ayer.

Hoy han comido Lord y Lady Runciman con el Presidente de la República y su señora.

Las conversaciones que se iniciaron ayer entre los colaboradores de Lord Runciman y los representantes del partido alemán sudete, continuarán mañana sábado.

PRAGA.— El señor Stopesend, colaborador de Lord Runciman, ha recibido en el Hotel Alkron el señor Esterozzi, diputado húngaro de la oposición, a quien anunció que Lord Runciman estará la semana próxima a disposición de la minoría húngara.

Los representantes de este país han redactado un memorandum que precoriza la adopción de los principios siguientes:

Serán lenguas oficiales en Checoslovaquia el checo, el alemán, el eslovaco, el húngaro, el ruso y el polaco.

Todos los documentos del Estado deberán ser redactados en todos esos idiomas.

Los soldados de cada una de esas minorías deberán ser incorporados a las respectivas unidades nacionales.

Los tribunales, administraciones públicas y, en general, todos los organismos del Estado, estarán obligados a entenderse con los interesados en la lengua materna de éstos.

PRAGA.— El corresponsal de la agencia Hayas ha interrogado a los jefes de los seis partidos de la coalición ministerial, acerca del concepto que les merece la misión de Lord Runciman y las conclusiones que sus partidos estaban dispuestos a conceder a los alemanes sudetes.

El Presidente del partido agrario, que es el más fuerte de la coalición, pues tiene 45 actas y es al que pertenece el Presidente Hodza, declaró lo siguiente: El partido agrario está animado de un espíritu de conciliación y tolerancia, y tratará de hacer condiciones duraderas de paz, atrayéndose a todos los elementos, a fin de llegar a una común colaboración. El partido agrario considera que la misión de Lord Runciman es testimonio de la sinceridad de los esfuerzos que hacen las potencias occidentales para localizar los focos de posibles conflictos. Por ello este partido hará todo lo posible por facilitar la labor de Lord Runciman, manifestando el mismo espíritu de concordia que anima al propio delegado británico.

El presidente del partido social demócrata checoslovaco, que cuenta con 38 diputados, declaró: Lord Runciman puede ayudar a enfriar el problema checoslovaco con informaciones muy valiosas facilitadas ya a su Gobierno. Teniendo la plena confianza del Gobierno inglés, puede obtener excelentes resultados. El pueblo comparte esta opinión y tiene la más absoluta confianza en la persona de Lord Runciman, esperando que se llegue a una fórmula de igualdad de derechos compatible con la integridad y soberanía nacional. En forma parecida se han expresado los representantes de los demás partidos coaligados.

PARIS.— En su número de hoy, viernes, el semanario "Gringoire" dice que un diputado socialista francés que regresa de un viaje de estudios a Praga, ha llamado la atención de Dalag, ha llamado la atención de Dalag sobre el espíritu belicoso y peligroso que anima al Gobierno de Praga y a una parte de la población checoslovaca.

Es un hecho cierto, dice, que la mayoría aplastante de la opinión francesa desea que se llegue a una solución pacífica y verdadera en el problema checoslovaco, pues los franceses no están dispuestos a entrar en guerra contra Alemania "por la cara bonita de Bonned".

PRAGA.— La oficina central del partido marxista de Checoslovaquia, publica una declaración contra el intento de intervención de lord Runciman, cuya misión ataca diciendo que Inglaterra no debe ser árbitro de los destinos de Checoslovaquia. La comunicación dice, entre otras cosas: "Sólo Checoslovaquia tiene derecho a decidir de la suerte del país. Checoslovaquia no se prestará ni a una presión de chantaje ni a los consejos humillantes de ninguna potencia."

La declaración señala las últimas palabras de Litvinoff, respecto a Checoslovaquia y dice que la Unión Soviética ha sido el aliado más fiel que han tenido los checos.

Termina diciendo que el envío de delegados está en oposición con los intereses de Checoslovaquia y que constituye una ofensa para el pueblo al que se quiere convertir en una colonia propiedad de una potencia extranjera.

Naturalmente, sus últimas frases son para pedir al Gobierno de Praga que no haga ninguna concesión a los nacionalistas.

PRAGA.— El presidente del Comité de la juventud checoslovaca de Praga ha recibido una carta del presidente de los juveniles sudetes alemanes concebida en estos términos: "En la reunión del 12 de julio pasado, la cual habían de ser designados los delegados para el congreso mundial de juveniles de Nueva York correspondiente al año actual, se nos ha hecho saber que no era posible una participación de los representantes de la asociación sudeta alemana en el conjunto de las delegaciones checoslovacas, por no pertenecer nuestra asociación al Comité de la juventud checoslovaca. Esto nos ha causado la correspondiente sorpresa y consideramos esa decisión como una prueba de que es imposible la colaboración leal en que cremamos."

Llegan a Sevilla las cinco niñas moras invitadas por el ministro del Interior para que conozcan al Generalísimo

SEVILLA.— Invitadas por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, han llegado procedentes de Marruecos las cinco niñas moras de la escuela de Tenin y Amanin.

Desde Tetuán vienen acompañadas por el interventor de Marruecos, comandante, señor Olmedo.

Estuvieron en la Intervención del Sur, donde fueron recibidas por el interventor y personal a sus órdenes.

Por la tarde se dedicaron a recorrer la ciudad y sus alrededores. Las cinco niñas se encuentran encantadas de encontrarse en España, pero su deseo más grande es conocer al Generalísimo, cuyo nombre no dejan de pronunciar con gran contento y emoción.

SEVILLA.— Después de un día de estancia en esta capital, han salido para Málaga, Granada y Córdoba, las cinco niñas moras que han sido invitadas por el señor Serrano Suñer para venir a España y conocer personalmente al Generalísimo.

Son cinco chiquillas de nueve a doce años, que vienen ataviadas con pintorescos trajes árabes recamados con monedas y aretes de oro y ricas presas.

Cuando el señor Serrano Suñer visitó la escuela de Tenin, una de las niñas expresó su admiración por Franco, que en Africa es considerado como un héroe casi legendario, manifestando su deseo de conocerle y admirarle personalmente.

El entusiasmo de la chiquilla movió al señor Serrano Suñer a invitar a cinco de las alumnas para que vieran personalmente al Caudillo.

Ahora se cumple la promesa.

Vienen con ellas, una mora, maestra de labores de la escuela, y la directora de la misma. Las acompaña el interventor de España en Marruecos, comandante Olmedo, en cuyo automóvil viajan.

Se muestran encantadas de la excursión.

Han visitado la población mora de la Exposición Ibero Americana, así como otros lugares pintorescos de la capital.

Después de visitar Málaga saldrán para Granada, Córdoba y Burgos, donde serán recibidas por el ministro del Interior y visitarán al Generalísimo.

ARNEDILLO BASOS — AGUAS — BARROS ARTRITISMO Y REUMATISMO Viaje estación de Calahorra 15 de Junio a 30 Septiembre

LA CRIMINALIDAD ROJA

Un sacerdote crucificado murió vitoreando a Nuestro Señor y a España. -- A varios heridos los quemaron vivos

CASTUERA.—He recorrido los pueblos que caen dentro de la gran bolsa cerrada brillantemente. Por todas partes hay una sensación de normalidad...

LA TRAGEDIA DE CASTUERA

Así en Castuera. En esta ciudad, que vive ya la normalidad que le han devuelto las tropas liberadoras, hay un clamor de justicia unánime.

SACERDOTE CRUCIFICADO

Me hablan particularmente y con los pelos de punta, del martirio del joven sacerdote don Anastasio Rodríguez, heroico ministro de Dios y buen patriota...

HERIDOS QUEMADOS VIVOS

En esta ciudad la matanza tuvo tres fases, correspondientes a otras tantas victorias del Ejército Nacional. La última fue espeluznante.

Mañana Moderno y Olympia

CONTECIMIENTO CUMBRE! Los tres ídolos del público: JOAN CRAWFORD, CLARK GABLE, ROBERT MONTGOMERY...

LA SANGRE DE NUESTROS HEROES PIDE PAN PARA SUS HIJOS. TENEMOS LA OBLIGACION DE DARSELO Y NO LES FALTARA, CON TU APORTACION EN EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE".

JEFATURA PROVINCIAL

Por la Secretaría General se ha dictado la siguiente orden: Se va a proceder por las Jefaturas Locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española, Comunión Tradicionalista, Acción Española, Renovación Española, y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento...

Estas solicitudes, que se facilitan a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante...

También abonará el solicitante 0'25 pesetas, importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliados serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del día 30 de agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esa fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de servicio, después de la fecha de unificación.

Son considerados como afiliados al efecto de entrega de los carnets definitivos los pertenecientes a todas las Delegaciones de Servicios, tanto Femenina como Masculina, a excepción de Organizaciones Juveniles y Sindicatos.

Los jefes locales procurarán que estas órdenes lleguen a conocimiento de los combatientes y arbitrarán los medios que consideren más convenientes para facilitarles el cambio de carnet a la mayor brevedad...

El Jefe Provincial y Gobernador Civil FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Un artículo de Doriot sobre la España Nacional

PARIS.— En la "Liberté", Doriot publica una declaración relativa a su viaje a España, en la cual expone los fines que se proponía en su viaje, esto es, recibir informaciones sobre la situación de la España nacionalista.

La radio compañero inseparable del pueblo alemán

BERLIN.— Ha tenido lugar la solemne inauguración de la exposición de radio-telefonía, con asistencia del ministro de Propaganda, Goebbels, varios miembros del Gobierno, representantes del partido nacional socialista...

Entrega de un título de Caballero Mutilado de Guerra

Por el señor presidente de la Comisión provincial de Mutilados, que lo es el de la Audiencia, don Filiberto Arrotas, ha sido entregado el título de Caballero Mutilado de Guerra al capitán de Artillería de complemento, don Ernesto Mañanas Calleja...

NO REGATEES TUS DONATIVOS AL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE, PUES PUEDEN SERVIR PARA MEDIR TU PATRIOTISMO.

Frentes y Hospitales

RUEGA A LOS LOGROSESES ENTREGUEN EN EL DIA DE HOY DISCOS DE GRAMOFONO EN BUEN USO, PARA HACERLOS LLEGAR A LOS FRENTES, DESDE DONDE LOS SOLICITAN LOS HEROICOS COMBATIENTES DE ESPAÑA.

el impulso de la Falange nacionalista y tradicionalista de la juventud obrera nacional se agrupa más de un millón y medio de miembros, una nueva España en vías de formación.-(USI)

EL HOGAR DEL HERIDO, es centro acogedor de los MUTILADOS DE ESPAÑA que en él se reúnen. Contribuye con donativos continuos a que los heridos de guerra se encuentren cada vez más obsequiados.

Postal del día

LOS PERROS DEL CAMINO A ti querido amigo que desde tu puesto oficial sigues la marcha de austeridad y honradez laborando por la Nueva España...

Un donativo continuo para frentes y hospitales

URGOS, 5.— "El Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras las siguientes disposiciones:

Disposiciones oficiales

Ministerio del Interior.— Orden creando la Inspección general del subsidio Pro Combatiente. Ministerio de Defensa Nacional.— Orden aclarando la de quince de junio último referente a saludos.

La verdadera Bandera de España

LONDRES.— Las veintiocho religiosas del Sagrado Corazón llegadas a Londres, después de haber logrado evadirse del infierno bolchevique de la España roja, vastían todas pobrísimos vestidos seculares y mostraban en el rostro las señales de graves sufrimientos.

CONSIDERA QUE NO TIENE COMPARACION EL SACRIFICIO QUE HACES ENTREGANDO UN DONATIVO EN EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE" AL DEL SOLDADO QUE LUCHA EN LAS TRINCHERAS.

Datos expresivos de la moral de los milicianos rojos

PERPIÑAN.— Basta con leer los informes de los Tribunales marxistas para ver cuál es la moral de los soldados rojos. La semana pasada se celebraron los procesos seguidos, por deserción, contra los siguientes individuos:

Disposiciones oficiales

Ministerio del Interior.— Orden creando la Inspección general del subsidio Pro Combatiente. Ministerio de Defensa Nacional.— Orden aclarando la de quince de junio último referente a saludos.

Teatro Moderno

FORMIDABLE PROGRAMA La emocionante y misteriosa superproducción policíaca El Secreto de Charlie Chan La mejor creación del coloso WARNER OLAND el gran detective chino, y la bellísima estrella ROSINA LAWRENCE ¡ES UNA GRAN SUPER-PRODUCCION "FOX"

Aceite Refinado de Alcañiz

"Marca Cruz Roja"

TRASMITA SUS PEDIDOS AL DEPOSITO EXCLUSIVO
CALLE DEL CRISTO, núm. 20. — TELEFONO 14-22.
CASA ESPECIALIZADA EN CAFES TOSTADOS
EDUARDO PARACUELLOS

Frente popularísimo, separatismo y... hambre

Por CARO MORALES

La prensa extranjera ha tenido buen cuidado de silenciar el suceso, pero nosotros no tenemos empeño ninguno en que se mantenga el incógnito. Y hemos de advertir que esta referencia es genuinamente francesa.

El Embajador francés en la zona roja, el distinguido miembro del Frente Popular francés se creyó en la obligación de organizar para el pasado día 14 de julio una fiesta en honor de la fecha nacional que todo buen francés conmemora, y lo que todos han callado es que dicha fiesta sirvió para una expansión de separatismo que vamos a referir.

Mr. Labonne, que así se llama dicho Embajador, se encontró sorprendido el día 14 con una gran manifestación que había preparado la Generalitat de Cataluña, a la cabeza de cuyos grupos marchaban los miembros de esa Generalitat. Antes se había cuidado, tal organismo de avisar a la Embajada de Francia que Cataluña por medio de sus representantes querían asociarse a la fecha nacional y también los voluntarios catalanes que superviven de la gran Guerra y que lucharon al lado de los franceses.

La manifestación, seguida de otros grupos de estos llamados voluntarios catalanes se dirigió primero al monumento elevado a la memoria de los 450 muertos de la colonia francesa de Barcelona y después la manifestación se dirigió al edificio de la Embajada. Llegó en el momento en que el Embajador recibía a la colonia francesa residente en Barcelona y los manifestantes empezaron a cantar banderas francesas irrumpieron en la Embajada interrumpiendo la recepción. Una niña bien educada, roja catalanista, se adelantó hasta el Embajador y con una sultura emocionante le dijo a Mr. Labonne que acababa de ser nombrado "voluntario catalán honorario". El Embajador se quedó atónito ante un nombramiento semejante, que francamente no esperaba y la cogía desprevenido, pero repuesto de la emoción contempló una especie de condecoración de metal que la Generalitat le dedicaba y se la puso en el pecho.

Y entonces sucedió lo inenarrable. Los manifestantes empezaron a gritar Viva Catalunya libre con toda su fuerza y las autoridades que habían tolerado la manifestación, por deferencia hacia Francia, se encontraron con que dentro de la Embajada se encontraban con un acto que no podía prohibir. Y continuaron las vivas hasta enronquecer, mientras Mr. Labonne, tan decorado con una orden como aquella, no sabía que decisión adoptar. Los agentes

de la autoridad que llenaban también los salones de la Embajada, los jardines y avenidas, se creyeron obligados a contestar Viva España y entonces el Embajador volvió a palidecer. Una idea luminosa acudió a la mente del Embajador ante los gritos de Viva Catalunya libre que arrebaban entre los enjambres de la manifestación.

El Embajador hizo abrir las puertas del buffet que estaba preparado para los miembros de la colonia francesa y para los individuos destacados de la Generalitat, pero no para los voluntarios catalanes y demás manifestantes. Al darse el grito de paso al buffet y ante la contemplación de unas mesas bien surtidas de fiambres y pastelería, vinos y champagne, que el Embajador había hecho traer de Francia, en dos camiones, días antes, se armó una batalla mucho más ardorosa que la defensa de Teruel. Los voluntarios, las autoridades, los miembros de la Generalitat, los mozos de escuadra, los guardias de asalto y carabineros que custodiaban la manifestación, la masa humana que participaba como manifestantes o curiosos se abalanzaron al asalto y en un instante desaparecieron los sandwiches, los fiambres, pasteles, dulces, galletas, etc. Cuentan las referencias, que son francesas y auténticas, que las autoridades se llenaban lo mismo las bocas que los bolsillos; que desaparecieron, con velocidad aterradora, las grandes cajas de cigarrillos y las botellas de licores o de champagne y que en unos minutos no quedó allí ni rastro de lo que se preparó. Y ni que decir tiene que la colonia francesa y el propio Embajador, se quedaron hasta con las sábanas de probar el buffet servido para celebrar su fiesta nacional.

Hay que hacer notar que el Embajador había preparado también el suculento buffet en honor de los miembros del Gobierno Negrín, que acudían a la fiesta y en homenaje a Francia. Pero ni Negrín ni sus ministros rojos consiguieron probar ni una galleta de aquellas, ni un bocadillo, ni un cigarro, nada.

Y cuenta la referencia, que el Embajador se retiró del parque de la Embajada furioso, y lo mismo los miembros del gabinete barcelonés, culpándose unos a otros de haber protegido una manifestación separatista y además de haberse quedado sin merendar.

Y sospechan los informantes que la Generalitat va a organizar otra manifestación en honor de otra Embajada u otro país; por si hubiera bocadillos. —S. P. E. S.

Somos unos artistas...

De entre el grupo que forman los heridos (el más pintoresco que pueda imaginarse), se eleva la voz de TOTI, proclamando silencio. Me saludó con estas palabras:

—Somos unos artistas...
Toti, es el jefe de aquel extraño grupo. Toti es un herido de guerra, que entregó a la Patria un brazo y un ojo allá por tierras levantinas. Toti es el nombre familiar con que conocen los de la sala 4.ª a este héroe que supo de triancheras, de contraataques, y que hoy es un mutilado.

Es el jefe de aquel extraño grupo, en que forman contraste la blancura de los vendajes y la extraña pasta que modelan sus dedos.

Un grupo que olvidado de todo, entona al trabajar estribillos de moda, y que yo he sorprendido...haciendo flores.

Y ante mi extrañeza, Toti, me explica:

—Mire usted, señor: son "FLORES DE HERIDOS". Tenemos en proyecto ponerlas a la venta, adornar con ellas los vaporesos trajes de las mujeres lozanas que tan buencitas han sido con nosotros, y que han de aceptar gustosas nuestra mercancía. Nos proporcionarán alegría. Arreglaremos la radio. Surtiremos a la Sala de mil cosas que nos serán gratas...

Saldremos a venderlas por lo que nos den. No tienen precio fijo. No pueden tenerlo, porque no pretendemos lucrarnos con la ganancia. Es todo para la Sala 4.ª.

Son flores. Ramitos de delicadas florecillas, muy bien combinados sus colores. Piensan salir a Logroño y ver la forma de que causen aceptación entre las "chicas" y sus novios. Tienen penadas muchas cosas, y la alegría que llevarán será nueva si es que son bien acogidas.

¡Pobrecillos! ¡Son tan buenos! ¡Tan ingenuos!

Esto lo dice una Hermanita de la Caridad, todo bondad, delicadeza y que sabe sonreír, pues solo sonrisas van predichas de sus labios.

—Son "Flores de Herido". ¿Qué otro nombre le podían poner?...
Algunas las hay rojas como su sangre. Blancas como la ingenuidad de su industria. Verdes, como la hierba nueva que nace en la España que ellos conquistaron. Y... de muchos colores, pero todos resultan pálidos al ser compara-

dos con ese arco iris de altruismo con que ellos quieren ver coronados sus trabajos.

Y la Hermanita que todo es bondad y que también sabe sonreír, mira dulcemente al grupo de heridos, y dice:
Son unos artistas...

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que a provechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

Suma anterior	31,909'40
Daniel Garrastachu y señora	5
Caja Ahorros de Zaragoza	5
Vida de Angulo	10
Ayuntamiento y vecinos, Haro	1,250'40
Idem de Albelada	104'20
Idem de San Vicente	93'75
Idem de Ribaflecha	81'65
Idem de Hervias	14'70
Idem de Soto de Cameros	38'50
Idem de Luezas	37
Idem de Ventrosa	35
Idem de Valdemadera	23'80
Idem de Camprovín	45'65
Idem de Estollo	80
Idem de El Redal	87'25
Idem de Santa Engracia	94'45
Idem de Ciruela	62'35
Escuela niñas, Mansilla	10'40
Laureano Gutiérrez	10
José Pérez Quintana	5
Suma y sigue	34,074'50

Se reciben donativos en la capital en las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en todos los Bancos y en los pueblos de la provincia, en la Secretaría de los respectivos Ayuntamientos.
Logroño, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Pasquín de la C. N. S.

La economía liberal-capitalista, descristianizada, sensual, de un grosero materialismo, hizo del Trabajo una verdadera maldición. Sólo veía en el trabajador al hombre-máquina, al hombre-rendimiento. Cuando la máquina se desgastaba o inutilizaba, el hombre carecía de valor, y a dudas penas se le soportaba. Aquel "trabajar para vivir" era expresión de un estado social injusto e inhumano.

El Estado Nacionalista, por medio de sus Sindicatos, hará, que el clásico "trabaja para vivir", se convierta en el armónico, racional y cristiano "trabaja y vive".

¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Gobierno Militar

HERIDOS DE GUERRA

Todos los señores Generales, Jefes, Oficiales y asimilados de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y Milicias que lo hayan sido en esta campaña y se encuentren actualmente en la provincia, sea cualquiera la situación, pasarán a recoger en este Gobierno Militar un ejemplar con instrucciones para que lleguen a conocer los derechos y preeminencias que les concede el Reglamento vigente de mutilados, y remitan, en general, a la Superioridad, la nota suscrita por los mismos que se ordena.

Caso de residir en esta plaza o provincia el Alférez Provisional don JORGE DANTART LAHOZ, se presentará con urgencia en este Gobierno Militar.

—El Sargento don LUIS CASTAÑEIRA CAMPOS se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza, para enterarle de un asunto que le afecta.

—El soldado CASILDO ZAMORA EXPOSITO, o algún familiar, se presentará en el Gobierno Militar de esta plaza, para enterarle de un asunto que le afecta.

Logroño, 5 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

NOTAS DEL PARQUE DE AUTOMOVILES

Interesado por la Dirección de Servicio de Automovilismo del Ejército, se recluten palsanos conductores militarizados, se hace presente, que todos los que deseen prestar servicio como conductores en el Ejército, deben formular instancia dirigida a la Jefatura del Parque de Automóviles de la 6.ª Región Militar, adjuntando todos los certificados que estime pertinentes de sus servicios, y aquellos otros que avalen su conducta en relación con el Glorioso Movimiento Nacional, así como certificado facultativo de aptitud física. Se hará constar claramente el punto de su actual residencia.

De orden de la Superioridad, se ordena a todos los propietarios de vehículos con matrícula extranjera o inscritos a nombre de súbditos extranjeros, aun cuando la matrícula sea española, se presenten en las Oficinas de este Destacamento los días 2 y 3 del corriente, con objeto de someterlos a una revisión.

Asimismo, los propietarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica, deberán presentarse del 2 al 6 del corriente, con toda la documentación que de los mismos posean a fin de obtener diversos datos, ordenados por la Jefatura.

Logroño, 1 de agosto de 1938
III AÑO TRIUNFAL
EL TENIENTE JEFE DEL DESTACAMENTO

Conativos para la Colonia de niños de la Guardia civil

Para los niños que constituyen dicha Colonia en Piqueras, se han recibido en la Comandancia de esta provincia, los siguientes regalos:
De la Casa Marroñán y Rezola 500
De don Pablo y don Fermín Sáenz Padilla, ptas. 300
Del Banco Urquijo 100
De la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza 100
De don Baldomero Gutiérrez 100
De un señor que oculta su nombre 50
De don Luis Picatoste 25
De don Angel Sanchez, 37 ristas de chorizos.
De una señora que oculta su nombre, un paquete grande de caramelos.
De don Fernando Cabañas, dos idem idem.
De don Manuel Munga Uribe, vaciño de Corera, 8 pichones.

Agradecido en extremo de las atenciones de que vienen siendo objeto los niños de la Colonia de la Guardia civil, el capitán encargado de la Comandancia da las más expresivas gracias a los señores donantes.

ESPAÑA LO NECESITA Y EL CAUDILLO LO ORDENA. NO CONTRAVENGAS LO DISPUESTO EN EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE".

Delegación Provincial de Trabajo

REINCORPORACION AL TRABAJO DE LOS COMBATIENTES

Siendo muy pocas las declaraciones juradas del Servicio de Reincorporación que se han recibido en esta Delegación de las últimas movilizaciones realizadas, especialmente en las quintas de servicios auxiliares, se recuerda a los empresarios todos de la provincia la obligación inexcusable en que se encuentran de presentarlos tan pronto se verifique la movilización o militarización de un obrero o empleado, ya que la inobservancia de lo ordenado se sancionará con multas hasta de 5.000 pesetas.

Advertiéndose que a partir de los 15 días siguientes a este aviso, se iniciará la visita de inspección a las empresas de esta provincia para comprobar si han tenido o no personal movilizado y si en consecuencia presentaran las declaraciones correspondientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Logroño, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo.

EL ORGULLO DEL PATRIOTA, tiene más alta significación ostentándolo con el ejemplo del destierro en los donativos. Revalidate como español, atendiendo las necesidades de FRENTE Y HOSPITALES.

Sección Administrativa de 2.ª Enseñanza de Logroño

El Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en telegrama de esta fecha, dice a esta Sección lo siguiente:

"Los maestros propietarios procedentes de escuelas de las provincias de Cuenca, Albacete y Almería, están comprendidos en el Orden del 13 de julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, de la Inspección y Sección Administrativa de Teruel, residentes en Zaragoza."

Lo que se publica en la Prensa local para conocimiento de todos los que se hallen en esta provincia.

Logroño, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección.

Inauguración oficial del Campamento de Juventudes

El próximo domingo, día 7, a las cinco y media de la tarde tendrá lugar la inauguración oficial del Campamento de la Organización Juvenil de esta provincia, sito en el término de "La Blanca", de Villalada de Cameros.

Por la presente nota se hace presente a las familias de los acampados la imposibilidad de poner coches a su disposición, ya que no obstante las gestiones de la Delegación de Juventudes practicadas en este sentido han resultado infructuosas.—El Delegado Provincial de O. J.

Sindicato Español Universitario

(SECRETARIA PROVINCIAL)

Se ordena a los camaradas, Mario Bernedo, José María Reinares, Jesús Alegría, Jesús Oruña, Adolfo Arpón, Melchor Guallar, Eduardo Tejedor, Bonifacio Ruiz Trillo, José María Martín Ledesma, Ismael Santamaría, Julio Martínez Zaporta, José María Vozmediano, Jesús Pérez, José Luis Ubago, Miguel Alonso Samaniego, se presenten el lunes, día 8 a las seis media, en las oficinas de esta Secretaría Provincial.

El Secretario Provincial, Estudio y Acción. ¡Arriba España!

(SECCION FEMENINA)

Se ordena a las Camaradas, Concepción Carreras, Julia Casis, Josefina

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

na Miranda, María del Carmen Marín, Carmen Cuovas, María del Pilar Bergasa, Aurelia Tamayo, Francisco Colis, Inocencia Gil; se presenten el lunes, día 8, a las siete de la tarde, advirtiéndose que la falta de asistencia será rigurosamente castigada.
La Secretaría Provincial de la Sección Femenina, Estudio y Acción. ¡Arriba España!

Avisos y Noticias

En el cuarto de socorro del Hospital provincial fueron ayer asistidos: Julián C. Robledo, de 16 años, de Aldea de la Población, de erosiones en el codo, por caída de bicicleta.

Antonio Barragán Grijalba, de 22 años, de heridas contusas en la región occipital, hombro izquierdo, antebrazo y mano del mismo lado, por caída de una camioneta.

Pedro Gamarrá Sierra, de 31 años, de herida cortante en el dedo anular izquierdo, al apearse de un camión.

Manuel Rinelán, de 65 años, carter de Varea, de herida contusa en la región occipital y contusión en la región escapular izquierda, por atropello de bicicleta.

Alfonso Gil Garcoés, de 13 años, de contusiones en el codo izquierdo y región pectoral derecha, por agredido.

Rosa León Soler, de 11 años, de contusiones en cadera, brazo y pierna derecha, por atropello de automóvil.

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

En vista de las necesidades del servicio del Cuerpo de Socorros y Salvamentos, por el presente se hace saber a quien pudiera interesar, que hasta el próximo día 12 de los corrientes se admitirán en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento y en las horas de 10 a 13, solicitudes para poder optar al examen y nombramiento, en su caso, a fin de ocupar diez plazas de bomberos del servicio eventual.

El nombramiento tendrá carácter de interino y no creará ningún derecho a favor del interesado, en orden a la consolidación en el cargo.

El Tribunal examinador, en vista de las circunstancias de todo género que concurren en los solicitantes, los declarará aptos para ser examinados o rechazará las instancias, sin que aquellos tengan derecho a reclamación alguna.

Logroño, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El Alcalde, JULIO PERNAS

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPAGOSCOPIA. — Teléfono 1723. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 12, 2.ª

Sandías por mayor

VENDE PEDRO ALAMANAC. Calvo Sotelo, 8.—Teléfono 17-43

A edad todavía temprana falleció ayer el joven Genaro Barragán San Miguel, que en unión de su padre don Quintín se dedicaba al negocio de transportes, cuya muerte ha sido muy sentida por gran número de amigos y relacionados, en los cuales la simpatía y afabilidad del extinto había despertado cordialísima correspondencia.

Lamentamos sinceramente la desgracia y expresamos a sus padres, hermanos, abuelos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Logroño

Por el presente se cita a todos los Practicantes de la provincia, a Junta General ordinaria, para el próximo lunes, día 8 del actual y hora de las once y media en primera convocatoria y DOCE en segunda, al objeto de tratar de asuntos que directamente afectan a la clase.

Logroño, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

LA DIRECCION

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.ª. Telf. 17-17.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Cazadores

Rápidamente obtengo el certificado de Penales; presento las cartulinas y recojo y envío las licencias expedidas. JOSE LUIS SAIZ General Franco, 42, principal.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO METRO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

Con numeroso acompañamiento, fué conducido ayer al cementerio de esta capital el cadáver de la bondadosa señora e ilustrada maestra doña Asunción Ascarza Foronda.

La fúnebre comitiva era precedida por un centenar de pobres de los asilos de la ciudad, con hachas encendidas.

El cadáver, encerrado en un arco de caoba, era cubierto, así como la carroza fúnebre, por flores y coronas sentimentamente dedicadas por la familia.

En la presidencia del duelo figuraban el hermano político de la finada don José Santos, su sobrino don Emilio Santos Ascarza, Cmandante Jefe del Parque Farmacéutico del Ejército del Centro; sus sobrinos el industrial don Manuel y don Luis Mugaburu, alférez de Infantería; su pariente el presbítero don Pedro Corres y los íntimos de la doliente familia, el General de División, don Gerónimo Aranzabe, don Horacio Sáenz, Marcelegui, director del Laboratorio Municipal, y don Moisés Torrealba.

Reiteramos a los deudos de la finada nuestro más sentido pésame.

Las oficinas de AUXILIO SOCIAL

se han trasladado a la calle de F. Martínez-Zaporta num. 9, 1.º, izquierda.

ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS DEL COLEGIO "SAN JOSE"

Mañana, a las diez, se celebrará en el Colegio el Santo Sacrificio de la Misa por el alma del asociado DON ANTONIO MARRODAN MELLENDEZ, muerto gloriosamente defendiendo a su Dios y a su Patria.

El Presidente, el Consiliario y la Directiva, agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

Valluerca

En el mesado de cerda celebrado ayer se pusieron a la venta 277 terneros, quedando pocos por colocar a precios que oscilaron de 80 a 120 pesetas ejemplar, según clase y tamaño.

Remolacheros

El que necesite anticipos en metálico para la remolacha de la próxima campaña de la Azucarera Alfaro, que acuda a su representante Matías Grijalba

S. A. Electra Recojo

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados que MAÑANA, DOMINGO, día 7, suspenderemos nuestro suministro de fluido de 10 a 12 de la mañana, para efectuar reparaciones.

OFICINA DE COLOCACION

Precisándose obreros panaderos y uno para repartidor, los que se encuentren en paro y deseen trabajar, se presentarán en esta Oficina de Colocación de 9 a 1 de la mañana. Logroño, 5 de agosto de 1938. III AÑO TRIUNFAL.

En la Cocina Económica hizo ayer un donativo de 10 pesetas don Bartolomé Díaz.

La Junta envía por nuestro conducto las gracias al donante.

ASOCIACION CATOLICA DE DRES DE FAMILIA

En atención a los Asociados que se encuentran ausentes con motivo de la época estival, la Junta Directiva de esta Asociación, ha acordado suspender por este mes el Retiro Espiritual acostumbrado, que se reanudaré sin interrupción, con la celebración del correspondiente al próximo mes de septiembre.—La Junta Directiva.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Natali José Julián de Soto Hurtado, María Blanca Navarro Sáenz.
Defunciones.—Francisco Corral Glosa, de 18 años, de Camay (Guesna); Cesáreo Rodríguez Soldevilla, de seis meses, de Logroño.
Matrimonios.—Ninguno.

Asociación de Inquilinos

Se convoca a Junta general ordinaria el día 7 del actual, a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda, la cual ha de celebrarse en el Salón del Obrero "La Amistad", rogándose a los asociados la puntual asistencia.—La Directiva.

Pecadores arrepentidos quiere Dios

Esta verdad que tanto se invoca ahora, por lo mismo que es tan grandiosa como divina, requiere su exacto conocimiento para no mistificarla.

Desde luego que el arrepentimiento excluye todo odio y mala pasión, ya que el verdaderamente arrepentido tiene mayor garantía de no reincidir en aquello que rechaza reflexivamente porque lo conoce.

Pero la dificultad no estriba en recoger con fraternidad al arrepentido del mal que nos hizo, sino en saber que está arrepentido, porque esto a la limitación humana, sólo lo es posible deducirlo, con más o menos acierto, de los hechos, no bastando las meras protestas, sino las realidades que además de acusar una rectificación de conducta, tengan el carácter de reparación y ejemplaridad, indispensables a la realización de la verdadera justicia, dentro de la máxima generosidad.

Por esto, todos los que directa o indirectamente, por acción u omisión, contribuyeron a crear la situación que nos condujo a la guerra para salvar a España, mediten sobre su responsabilidad, no para soslayarla, encubriéndola con la audaz pretensión de buscar en nuestro campo el enclufe, como lo hicieron en el campo enemigo, sino para afrontarla, colocándose en la situación de verdaderos arrepentidos y al servicio exclusivo del ideal nacional de Dios y de la Patria, contribuyendo con todas sus posibilidades a la reparación del daño causado con su idea, contrario, y así merecerán legítimamente el nombre de españoles, pues en otro caso les corresponde el de traidores.

Toda realidad, por perfecta que parezca, dentro de lo humano, tiene sus impurezas, que si en todo caso debemos procurar corregirlas, tratándose de las de nuestra retaguardia, este deber lo exige imperiosamente el heroísmo de nuestra gloriosa vanguardia, para no traicionarla.

En esta depuración, todos los españoles dignos, los de siempre y los verdaderos arrepentidos de no haberlo sido, estamos obligados a cooperar facilitándola con todos los elementos que dispongamos, no creando obstáculos, aun cuando creamos equivocada la actuación del encargado de realizarla, y sin dejar por ello de cumplir con el deber ciudadano de procurar por todo medio el acierto.

Así conseguiremos que ningún rollo se filtre entre nosotros desgraciado, y menos aún que tenga mando, que lo aproveche para el enclufe, o para malear a los demás, pues si por las circunstancias la infiltración se realiza, peor para ellos por la seguridad de que a su tiempo recibirán su justo merecido, ya que por fortuna acabaron para siempre los tiempos del compadrazgo y corruptelas de la ficción democrática, y aun cuando consiguieran escapar de la acción de la retaguardia, recibirán luego la justicia estricta que exige la generosa sangre derramada por nuestros mártires y por nuestros héroes del frente.

Es decir que todos los afiliados a eso que se llamó "frente popular" que fué el instrumento que desencadenó la guerra, son responsables cuando menos civilmente de todos los daños causados, que por su enorme cuantía son incalculables, y su consideración de buenos españoles, no puede concedérseles hasta que con sus actos demuestren tener un verdadero arrepentimiento de no haberlo sido, pues si la corrección en su conducta les da hegemonía en el trato social, sin odios ni rencores, no pueden hasta entonces tener la confianza del Estado para encargarse de sus funciones, quienes trataron de destruirlo.

Como no somos dioses, no podemos comprender el milagro que supondría el hecho de arrepentimiento de todos los rojillos de la zona liberada, que con varios millares, en los primeros días del Glorioso Alzamiento Nacional, creyendo que únicamente, se pusieron la camisa azul y la boina roja, pero sin cambiar de corazón y de cabeza, que conservaron con los mismos sentimientos e ideales, y por eso también hace falta que el arrepentimiento se demuestre con las obras correspondientes a su comprobación.

Pero, como "al cabo de los años mil las aguas van por donde deben ir", tenemos la seguridad de que al entrar en la normalidad, cada cual, de grado o por fuerza estará donde le corresponde y hasta entonces y siempre, obrando en consecuencia, procuremos todos porque así vaya realizándose.

Viva España Una, Grande y Libre!

Haro, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

FELIPE RUIZ DEL CASTILLO.

SECCION DE NAJERA

BERCEO, 5.

DEFUNCION.— La semana anterior dejó de existir a la edad de 88 años, don Francisco Alesón, secretario del Ayuntamiento.

El señor Alesón merece muy bien que recordemos a su memoria unos recuerdos en prueba de afecto que todos cuantos le conocían y trataban le profesaban.

Desempeñó el cargo de secretario municipal de ésta por espacio de 40 años, siempre con celo, amabilidad y honradez, él era buen consejero de los señores a él acudían, Socorrió a muchos necesitados que a su puerta ha-

maron y desempeñó cargos ajenos a su profesión, gratuitamente.

Los funerales y entierro constituyeron las manifestaciones de duelo que se merecía. Varios RR. PP. Agustinos vinieron de San Millán a cantar el entierro, así como, el cura párroco de Estollo; el de San Andrés; el de San Millán; y también don Millán Llanos, sacerdote jubilado, y con don José Sáenz de esta.

El personal de todas partes era numeroso.

Damos nuestro pésame más sentido a sus hijos y demás familia.

P. Lereña.

LA RIOJA hace 25 años

En este Gobierno civil se recibió a los efectos de información pública, después de haber sido confrontado, el proyecto de ferrocarril por tracción eléctrica de Logroño a Torrecilla de Cameros.

Se dispuso que fuese consignado en los documentos militares al capitán de Infantería de Bailén, don Manuel Loma Arce, el título de marqués de Oria.

Con objeto de dar varias conferencias hispano-americanas, comisionado por el Ministerio de Industria de Uruguay, llegó nuestro paisano don Vicente A. Salaverri, redactor del diario "La Razón", de Montevideo.

Falleció nuestra convecina doña Petra Sotelo de Alfajeme, que era muy apreciada por sus excelentes condiciones. Con su esposo don Manuel supo poner y mantener a gran altura durante muchos años de Hotel del Comercio. Su entierro estuvo concurridísimo.

Se acordó que en breve se jugaran tres partidos de desafío de pelota a remonte en España, entre Arzamendi y Pequeño de Elgoibar. El primero tendría lugar en San Sebastián; el segundo, en Logroño y el tercero, en Bilbao, pudiendo considerarse campeón el que ganase dos de los tres citados partidos.

Sobre las seis de la tarde se aglomeró multitud de gentes a los gritos de una mujer celosa que pretendía arrojarse al Ebro, lo que fué impedido, no ocurriendo nada desagradable afortunadamente, quedando amigos el matrimonio, que fué ovacionado por el público, por su decisión.

En Calahorra, en el altar de San José, de la parroquia de Santiago, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Inés Adán y don José María Torres, actuando de padrinos doña Jacinta Sáinz y don Angel Torres, hermano del novio, Bendijo la unión el beneficiado de la Catedral, don Juan Cruz Torres, también hermano del contrayente.

En Quel comenzaron con gran animación las fiestas del "Pan y Queso". En la ermita del Santo Cristo hubo misa solemne, en la que dió lectura el señor cura párroco a la carta de la fundación de esta fiesta. Terminada la misa, los cofrades arrojaron por el balcón multitud de kilos de pan y queso, que el público recogía con gran entusiasmo, lo mismo personas mayores que los niños.

ECOS DE HARO

5 de agosto.

DEFUNCION SENTIDA.— De nuevo la desgracia ha hecho presa en el domicilio de nuestro buen amigo don Manuel Rosales, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Regidor Sindical municipal. En la tarde de ayer, su anciano padre, don Martín, que ya contaba 86 años de edad, entregó su alma a Dios, después de una prolongada dolencia que supo llevar con la resignación cristiana que fué norma de su vida.

Apenas divulgada la infausta noticia, a casa mortuoria se vio visitadísima por innumerables personas que fueron a exteriorizar a la doliente familia, el dolor que les había producido tan irreparable pérdida, que viene a aumentar su reciente luto, experimentado con la gloriosa muerte de su inolvidable hijo Manolo, en el campo del honor y del heroísmo, que son hoy, las inexpugnables trincheras nacionales.

Don Martín Rosales, residía en Haro desde muy pocas fechas antes del Glorioso Movimiento, habiéndose librado por tal circunstancia de las penalidades que en otro caso hubiera sufrido en Guernica, donde accidentalmente tenía su residencia, en el tiempo de la dominación rojo-separatista. Ha muerto rodeado de todos los suyos y confortado con los auxilios de la Religión.

Esta tarde ha tenido lugar su sepelio, que ha constituido una manifestación de duelo, concurriendo al mismo el excelentísimo señor gobernador

civil y Jefe Provincial, don Francisco Rivas y Jordán de Urries, que ha despedido el duelo.

Descansa en paz el extinto y reciban sus deudos la profunda expresión de nuestro sentido pésame.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE.— Mañana, sábado, y durante las horas de la mañana a una por la mañana se procederá al pago de los subsidios correspondientes al pasado mes de julio a los beneficiarios del mismo, comenzando por los combatientes, cuyos apellidos estén comprendidos en las letras de la A a la N. Por la tarde se efectuará el pago a los restantes hasta la Z.

Se hace presente que quienes dejen transcurrir su turno, no podrán percibir el subsidio hasta el final de cada jornada.

CASA DE SOCORRO.— Durante los pasados días han sido atendidos en este benéfico establecimiento, los siguientes:

Asunción Maestu, de 29 años de una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, producida en accidente de trabajo, habiéndose hecho preciso aplicarle un punto de sutura.

José García, de 40 años de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, en accidente casual. Ambos leves.

Servicio Nacional de Propaganda

DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, político y literario:

PALABRAS DEL CAUDILLO.— Yoz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera. OBRAS. Tomo I. DISCURSOS A LA FALANGE.

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

ONCEMO Redondo.— EL ESTADO NACIONAL.

Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos.— DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA. (2.ª Edición)

El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta.— DISCURSOS A LA FALANGE.

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Jiménez Caballero.— GENIO DE ESPAÑA. (3.ª Edición)

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M.ª Peman.— POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL. Ilustrado por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors.— LOS REYES CATOLICOS. II Tomo de "En pos de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel.— EL LIBRO DE CRISTOBAL COLON. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá, Conde de Foxá.— MADRID DE CORTE A CHEKA. I tomo de Episodios Nacionales.

La novela que recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester.— EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religioso, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano.— EUGENIO O PROCLAMACION DE LA PRIMAVERA. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arreos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

José Yanguas Messia.— BELIGERANCIA, NO INTERVENCION Y RECONOCIMIENTO. (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el Paraninfo de la Universidad salmantina.

Doctor Gómez Durán.— CIRUGIA DE GUERRA.

Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".

Antologías de las Revistas: "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "J. O. N. S."

Historia de la Guerra Carlista.

Historia del Tradicionalismo Español.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para enseñanza y advertencia en los problemas de la esencia y el destino de España.

DONOSO CORTES, por Antonio Tovar.

MARIANA, por Manuel Ballesteros.

GANIVET, SAAVEDRA FAJARDO, VAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO QUEVEDO, etc.

También están en preparación las siguientes SERIES.

POLITICA INTERNACIONAL.

FOLLETOS POLITICOS.

FOLLETOS DE LOS COMBATIENTES.

EL HECHO DEL IMPERIO.

POLITICA ESPAÑOLA.

ESPAÑA EN EL MUNDO.

EL ORDEN NUEVO.

BIOGRAFIAS POLITICAS.

ARTE MILITAR.

JUSTICIA Y DERECHO.

ECONOMIA Y TECNICA.

LIBROS PARA LOS NIÑOS. Biografías de Héroes y Santos.

6-7-38

Pérdidas

—Un gemelo de oro. Se gratificará su entrega en el Café El Carabanchel.

—Quien hubiese encontrado setenta pesetas en billetes de Banco metidos en una caja de cigarrillos italianos, que se perdieron desde la calle de Albornoz al local del Alhambra, por la Pasarela, hará una buena obra entregándolas en LA RIOJA.

—Quien hubiese recogido de la tintorería "Saxonia" un traje con el pantalón confundido, se ruega entregue dicho pantalón en la misma Tintorería, donde puede recoger el que le pertenece.

—Un velo de tul, entre el Cristo y Semalar, se agradecerá la devolución en LA RIOJA.

—Un ternero rojo, de 2 meses, desaparecido de la cuadra el día 1.º del actual. Se ruega y gratificará su devolución o aviso a Pedro Ruiz, en Arrubal.

Comestibles

L. AGUSTIN

Antigua Casa Aramayona HERRERIAS, 37.

Especialidad en Aceites y Legumbres.

SE ALQUILA piso 1.º, con galería y cuarto de baño, espacioso y céntrico, con o sin muebles. Razón en esta Administración.

CHICA que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes, en Calzadas Marín, General Mola, 78.

OFICIAL CONFITERO. Se precisa uno caramelo, con buenas referencias. Fábrica de Dulces Vda. de Arróniz.

SE ARRIENDAN TIERRAS en el término de Cascajos. Informes, General Franco, 5, 1.º

Atención, señoras

En el nuevo y moderno Almacén de trapos de Gregorio Torres se compran trapos revueltos de colores, de 25 a 50 céntimos, según clase, y todos los demás géneros del ramo. Peso garantizado. Yo no doy palabras sino hechos. ¡No confundirse! Carretera de Zaragoza, Calle de Manuel Villegas, 9, Almacén de trapos.

APRENDIZ, con buenas referencias, necesito. MUEBLES ORUE, Once de Junio número 9.

CARPINTERO. Se necesita, en Rodríguez Paterna, 24.

SE CEDE HERMOSO GABINETE, sólo para dormir. Razón, LA RIOJA.

COMODA, buena, de nogal, de cajones, se vende. Canalejas, M, ent.º

COCINERA

Se necesita con buenos informes. Murrieta, 4 bis, entresuelo derecha.

SE DESEA COMPRAR UNA PRENSA HIDRAULICA en buen uso. Dirigirse a Bodega Cooperativa Cosecheros Reunidos, de Olite (Navarra).— El Presidente, Asterio Echarrri.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semijifa de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón".

UNA PRENSA HIDRAULICA, seminueva, pistón 320 m/m.

Juan G. Melón, en Alesón.

VERANEO

En Torrecilla de Cameros, clima ideal, piso principal, en Plaza de la Constitución; alquilase capaz para familia numerosa. Informes a José Lorenzo Mas, en Torrecilla.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

VACAS, segundo parto, próximas a parir, se venden dos. Tratar con A. Caño, en Salinas de Herrera, Estación de San Felices (Rioja).

Arnedillo

Fonda Vda. de Luis Marroddán Lázaro. La más próxima a los baños.

SE VENDE CABALLO, CHARRET Y ARREOS. Dirigirse a su dueño, Eusebio Martínez, Carnicería, HARO.

CAFE HABANA

necesita camarero que sepa cumplir con su obligación.

Vendo camión

U. S. A., con ruedas macizas. CAMION A. E. G., de 5 toneladas, de macizos. Informes, Gonzalo Ruiz, Garage, en SORIA.

OFICIALES O MEDIOS OFICIALES

de guarnición y pintura de coches, se precisan en casa de los Sres. Burillo y Heredia, de Logroño.

SASTRES

Botones de madera muy económicos, para uniformes militares. Visiten el taller de JOSE MIGUEL, Mayor, 74.

ALQUILO BONITA HABITACION

mucha limpieza, 90 pesetas mensuales con desayuno. Razón, LA RIOJA.

Subasta de finca en Rincón de Soto

No habiéndose podido efectuar la subasta anunciada, de una finca de 17 fanegas de regadío, se celebrará el próximo domingo, día 7 del actual y hora de las 10 de la mañana, en las mismas condiciones que se anunció anteriormente.

PANADERIA

Con numerosa clientela, por no poderla atender su dueño, se traspassa; fabricación diaria seis sacos. Razón en LA RIOJA.

NOVILLA

Se vende. Tratar con Calixto Zorzano, en Alberite de Iregua.

SE PRECISA JORNALERO

estable, para mañanas solamente. Granja "Los Zamoranos", Camino viejo Alberite.

SE CEDEN HABITACIONES

a caballeros, sólo para dormir, sitio céntrico. Informes en LA RIOJA.

SEÑORA BELGA

da lecciones de francés, en su casa y a domicilio, método Berlitz, pronunciación perfecta. Razón en LA RIOJA.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

SE COMPRAN

Magros y Jamones frescos en la Charcutería Arellano, General Mola, 33. Se vende tocino fresco. (a)

Montenegro de Cameros (Soria)

SUBASTA DE PASTOS

El día 10 del actual, a las doce, tendrá lugar en esta Sala Consistorial y correlativamente la de los borregos, Carneril y Lomas, por el sistema de pujas a la llana.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Secretaría durante las horas hábiles.

Montenegro de Cameros, 1. de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

(a) El Alcalde, LUIS SORIANO

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

Nueva casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujal Moderno.

Vendo pipas

bien envidadas, de dos cántaras hasta cuarenta. Razón, Francisco Ruiz, "El Queleño", Calahorra. (a)

SIRVIENTA de 30 a 40 años

con buenos informes, se precisa en Avenida de Colón, 37, 3.ª derecha.

Granja "Madrid de los Trillos"

Se necesita Mayoral-encargado para labores del campo, de 30 a 35 años, y matrimonio para el cuidado de Gallineros, Conejeras y Porquerizas, interesándose en la explotación. Dirigirse: Sr. Hidalgo de Cisneros, por Haro, Cidamón.

PERRO DE CAZA

Compraría uno que sepa cazar bien. Dirigirse a "Bilete de una peseta, A.º 32.076.617", en Santo Domingo de la Calzada.

CAZADORES

Obtengo los Certificados de Penales urgentemente. J. Ruiz, Sagasta, 27, 4.º, Logroño.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

que sepa cumplir con su obligación, se precisa, con urgencia, en la de Saturnino Martínez, en HARO.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES.

IMPOSICIONES SEMESTRALES

LIBRETAS ORDINARIAS.

LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)

PRESTAMOS A LABRADORES.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

LA CRIOLLA

Lejía de calidad, indispensable e ideal

Fábrica: Duquesa de la Victoria, 8 bajo (FRENTE A BETI - JAI)

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

ATALAYA INTERNACIONAL

Arabes e israelitas

Por ALEJANDRO MANZANARES

Se ha recrudecido, con caracteres verdaderamente alarmante, el secular antagonismo existente entre judíos y musulmanes. El odio histórico que, con persistencia inaudita, viene separando a estas dos razas del Asia Menor toma en estos momentos entonaciones dramáticas. Las calles de Jaffa, Haifa, Hebron, Belem, Acre, y aun las de la propia Jerusalén—la Ciudad Santa y Delicada—se tiñen diariamente de sangre hebrea o musulmana. Los descendientes de Abraham, los hijos de Jacob chocan violentamente con los fanáticos secuaces del Islam. Han sido vanos los reiterados intentos de restauración del viejo reino de Judá. El "sionismo", es decir, el anhelo individual y colectivo de resurrección de la antigua nación judaica pugna, al parecer, con las conveniencias políticas y encuentra obstáculos insalvables en la oposición unánimemente extraña de casi todos los pueblos del Asia occidental. Sobre los destinos del pueblo israelita pesa la predicción de Jesús a su entrada en Jerusalén el Domingo de Ramos y el vaticinio del Redentor a las mujeres piadosas que se lamentaban camino del Calvario. No hay manera de reconstruir la destruida y dispersa comunidad hebrea. Por todas partes están desterrados y proscritos los judíos; hasta en la misma patria de origen les niegan hospitalidad, considerándolos extranjeros y poco menos que indeseables. El sino de los seguidores de la Ley mosaica, de los adeptos de las prescripciones rabínicas del Antiguo Testamento es, por las trazas vivir en el exilio, purgando y expiando su crimen de lesa Divinidad, hasta la consumación de los siglos. Los frecuentes disturbios entre árabes e israelitas constituyen hoy, más que nunca, la preocupación de las grandes potencias europeas. La eficacia del mandato británico sobre Palestina es una incógnita inquietante abierta a las posibles complicaciones de carácter internacional. La incompatibilidad entre judíos y musulmanes puede ocasionar, a la postre, a Europa, y con mayor motivo a los países situados en las riberas del Mediterráneo—el "mare nostrum"—latino—serias y gravísimas preocupaciones. Los Gobiernos interesados

pretenden disimular su contrariedad con notas y actitudes de aparente confianza. Sin embargo, y frente a este ficticio optimismo, el hecho real es que el problema de la pacificación de Palestina tendrá una solución difícilísima, por no decir imposible, ya que a los dos núcleos más importantes de su población actual les separa un terrible abismo de religión y de raza. Por haberse interferido los factores étnicos y espirituales, en abierta y sangrienta colisión, la cuestión preséntase delicadísima y asaz compleja. Esta lucha sorde, tenaz, cruenta, entre el pueblo hebreo (el aborigen) y las tribus árabes (invasores), arranca desde los tiempos de las Cruzadas. Secular es, pues, el odio que mutuamente se profesan unos y otros. Hoy, Palestina es teatro de los más sangrientos sucesos. Diariamente caen, abatidos por las balas contrarias, calificados personajes de ambos bandos. Las autoridades británicas, cuya única misión, según las cláusulas del Mandato, consiste en mantener el orden y apaciguar los ánimos, se consideran impotentes para el cumplimiento de sus compromisos diplomáticos. Esto, y el recrudecimiento de las venganzas, con la repitienda abrumadora de crímenes y asesinatos, hacen pensar seriamente a ciertas Cancillerías si la intervención inglesa no habrá necesidad de que se extienda a esferas y campos de acción más amplios, pero que, a la vez, suscitan temores, recelos y suspicacias en determinados Gabinetes de potencias interesadas en el mantenimiento del "statu quo", como base indispensable para el equilibrio del Mediterráneo. Esta es la situación y este es el problema. ¿Conseguirá Inglaterra, en uso estricto de sus atribuciones, garantizar el orden en Palestina? ¿Se logrará una tregua, al menos, entre árabes e israelitas, mientras Europa se asienta un poco de sus convulsiones presentes? ¿No serán estos incidentes motivo de mayores males en el ambiente internacional, harto cargado ya, por otras razones—la cuestión de los sudetes, el conflicto ruso-japonés, el avispero chino, la guerra de España—, con los más tristes presagios de una inminente tormenta universal?

Noticias de Navarra

LA PULPA DE LAS FABRICAS DE AZUCAR

PAMPLONA.— El gobernador civil dió una circular comunicando que quedan intervenidas las existencias de pulpa de las fábricas de azúcar y la que tengan los almacenes.

Las ventas deben efectuarse únicamente en cantidades que demuestren van destinadas al consumo inmediato y dando parte diario de ellas al Gobierno civil.

DANDO LAS GRACIAS

El Vicepresidente de la Diputación, don Juan Pedro Arraiza, ha dirigido al Ayuntamiento de Castellón una comunicación de gracias, por el acuerdo de aquel Municipio de nombrar hijo adoptivo a un hijo de un mutilado navarro, como homenaje a nuestra provincia.

La comunicación ha sido dirigida cumpliendo acuerdo de la Corporación foral.

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

La suscripción abierta para enviar socorros a las poblaciones liberadas alcanza la cifra de ciento setenta mil pesetas.

Entre los último donativos figura uno de la Sociedad Navarra de Industria; este donativo es de cuatro mil pesetas.

CRONICA DE SUCESOS

Varios incendios casuales.—Mucho ahogado.— Hombre muerto por un rayo.

CIGA.— Se declaró un incendio en el caserío del vecino Martín Echanadi, sito en el barrio de Zurraura.

A pesar de la rápida intervención del vecindario y soldados no se pudo evitar que el fuego redujera a cenizas todo el edificio.

Las causas del siniestro se deben a haber dejado lumbre en el hogar que se propagó a la chimenea cuando no había nadie en el edificio. Las pérdidas se elevan a 25.000 pesetas.

PUNTE LA REINA.— Cuando se encontraba bañando en el río Argañón otros compañeros el joven de 15 años Manuel Zúñiga, de Mirafuentes, tuvo la desgracia de aranzar hacia un pozo, pereciendo ahogado. a pe-

sar de los esfuerzos de sus compañeros.

El cadáver fué extraído dos horas después por unos vecinos en presencia del Juzgado.

OLITE.— A consecuencia de unas chispas desprendidas de una máquina del tren del Norte, se incendió la hierba en un costado de la vía, propagándose a una finca del vecino Santiago Torres. La intervención rápida del vecindario localizó el fuego, evitando pasara a otras fincas y a la vez a la era donde había una trilladora. Se quemaron sesenta cargas de cebada por valor de 2.470 pesetas.

CORELLA.— Cuando regresaban del campo el vecino Cenón Fraile y sus hijos Fermín y Pedro fueron sorprendidos por una fuerte tormenta. Los citados se refugiaron en un árbol en el cual a los pocos minutos cayó una chispa eléctrica, de resultas de la cual quedó muerto Pedro y herido su hermano Fermín.

AZPILICUETA.— Otro incendio redujo a cenizas en esta localidad la casa de Fermín Larregui, quemándose, además del ajuar, 150 q. m. de hierba, 110 robos de trigo. 20 de maíz y mil pesetas en billetes del Banco, que guardaba en un baul. El edificio estaba asegurado. Los daños producidos por el siniestro se elevan a cuarenta mil pesetas.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

AVISO A LOS AGRICULTORES

Se recuerda nuevamente a los productores y tenedores de trigo (excepto la hebra de los fabricantes de harinas y almacenistas de trigo, que continuarán efectuándolo como hasta la fecha) que para que el Servicio Nacional del Trigo y demás compradores autorizados, puedan adquirir trigo, es necesario se encuentren en posesión de la declaración C-1, firmada y sellada por el S. N. T.

Quiénes adquieran trigo no declarados, serán sancionados con arreglo a lo dispuesto en el Decreto-Ley de Ordenación Triguera.

En los Ayuntamientos y Jefaturas locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y oficinas del S. N. T., tienen a su disposición los agricultores y demás tenedores de trigo, impresos oficiales C-1,

donde prestar la declaración de cosechas a que se refiere este recordatorio.

INSTRUCCIONES SOBRE LA MAQUILA

Para que los industriales maquileros puedan molinar trigos a los agricultores y obreros agrícolas, únicos autorizados para utilizar este procedimiento, es necesario que éstos se encuentren en posesión de la cartilla de maquila, modelo C-20, expedida por la Jefatura Comarcal correspondiente.

Caducado el plazo de validez de las cartillas anteriores, se expedirán por las comarcas las correspondientes al presente año agrícola, previa presentación de la declaración jurada C-1, en que constará se reservan trigo para el consumo familiar.

La cantidad que como máximo podrá maquilarse es de 200 kgs. por persona de la familia y servidumbre que conviva habitualmente con el solicitante de la cartilla.

El Servicio Nacional del Trigo cobrará este año, de una vez, el trigo que venían obligados a descontar los maquileros a sus abastecedores, según el artículo 151 del Reglamento, correspondiente a la diferencia existente entre el precio de tasa del trigo maquilado y el de la venta a los industriales harineros.

Las Jefaturas Comarcales consignarán en la cartilla expedida la cantidad que se autoriza a maquilar, y en cajetín aparte el número de kilos de trigo que el poseedor de la cartilla tiene que satisfacer al S. N. T. por el concepto expresado en el párrafo anterior.

Tal importe se hará efectivo en los almacenes del S. N. T., acreditándose en la cartilla con fecha, firma y sello del Jefe de Almacén.

Cuando un agricultor se presente en los almacenes a entregar alguna partida de trigo, se le exigirá la presentación de la declaración C-1, y la cartilla maquilera, cobrándole entonces el importe de la misma si no la ha pagado antes voluntariamente.

Serán sancionados los industriales maquileros que molinaren trigo a productores que no vayan provistos de la correspondiente cartilla pagada, firmada y sellada por el Jefe de Almacén.

En la cartilla maquilera anotarán la cantidad que cada vez lleven a molinar, la fecha y la firma, no pudiendo bajo ningún concepto maquilar mayor cantidad que la consignada en la cartilla.

Están exentos de pagar derechos al S. N. T. por la expedición de cartilla, los obreros agrícolas y los pequeños agricultores afectados por los beneficios de la Orden del Ministro de Agricultura de fecha 25 de febrero del corriente año.

Tal exención se acreditará por medio de cajetín estampado por la Jefatura Comarcal al tiempo de expedir la cartilla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista, Logroño, 4 de agosto de 1938 III Año Triunfal

EL JEFE PROVINCIAL

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

IMPORTANTE PARA IMPORTADORES Y EXPORTADORES

Habiéndose abierto en el Ministerio de Industria y Comercio, un plazo de 30 días para solicitar la inscripción en el Registro Provisional de Importadores y Exportadores, se recuerda por el presente a los comerciantes e industriales que por cualquier causa no hayan recibido el número nuevo o no hayan solicitado la renovación del que poseían y a los que realizando operaciones en el Extranjero no se hallen inscritos en el mismo, la obligación ineludible de verificar dicho requisito, ya que sin él no podrán realizar operaciones de exportación ni importación.

En las oficinas de esta Entidad se facilitarán formularios para solicitar dicho renovación y se cursarán las solicitudes que se presenten que, necesariamente, han de ser remitidas por intermedio de esta Corporación oficial.

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Jefatura (?), 1; Fernández Hermanos, 1; Quemada, 1; C. H. Ebro, 1.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

LA SECCION DE INFORMACION DE HERIDOS Y COMBATIENTES DE "FRENTE Y HOSPITALES", se ha trasladado a la calle Muro de la Mata, 4, 1.º, teléfono 17-70.

Las familias que por tener deudos en los frentes u hospitales, precisen de los servicios de esta Sección de Información, pueden acudir a la dirección expresada en la seguridad de que, como siempre, "FRENTE Y HOSPITALES" pondrá el máximo de interés en este patriótico servicio.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

JEFATURA LOCAL

Tesorería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización—militantes y adheridos—la obligación que tienen, de recoger en estas oficinas los recibos de sus cuotas, todos los días laborables del mes actual, hasta el trece, inclusive; advirtiéndole que, pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio, con el veinte por ciento de recargo.

Se ordena a los camaradas Pedro Arancón Bellosillo, Marcelo Matilla y Rufino Gastón Oliván, se personen con urgencia en esta jefatura local (antes Gran Casino), de once y media a una y de 18 a 20 horas.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Jefatura Provincial

Orden de 6 de agosto de 1938 en Logroño. III Año Triunfal.

Los individuos encuadrados en la segunda Línea de estas Milicias pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1928 que a continuación se expresan, se presentarán en esta Jefatura a la mayor brevedad para recoger documentación personal que les interesa.

Vicente Ramírez Aroyo, Tomás Vilhöz Murga, Alejandro Epede Osanto, Saturnino Valdivielso Rjos, Tomás Esquivel Ortega, Fernando Martínez Muñoz, Manuel González López, Martín Martínez Pavia, Sabino Dámaso González Izquierdo.

El Comandante Jefe Provincial, Manuel Martínez

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS LOGROÑO

Se anuncia concurso para la confección de 60 o más colchonetas. Las proposiciones deberán dirigirse a Jefatura Administrativa de Milicias de Primera Línea, Cuartel calle los Baños.

Logroño, 5 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Administrativo, Nicolás Díez Losa

MILICIA.— PRIMERA COMPANIA

Servicio para el día 7 de agosto de 1938.

Correos y Telégrafos

Servicio de día.— Luciano Casado y Sandalio Amillo.

Servicio de noche. Demetrio Sabanza y Frutos Pérez.

Imaginarías.— Justo Gracia, Julián López, Fortunato Martínez y Félix Urta.

Patrullas.— Cabo Justo Miguel; Santiago Rodríguez, Toribio Tre, Alejandro Castellanos y Vicente Ros.

Imaginarías.— Vidal García, José Berriatúa.

Sargento de semana, don Pantaleón Rivas. Imaginaria, don Juan Pérez Alfaro.

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para la noche del 6 y día 7 de agosto de 1938.

A las ocho de la noche del 6.— Cabos, Tomás Clavijo y Teodoro Casas. Requetas.— Máximo Calabia, Rafael Ojeda, Francisco M. Juarros y Ramón Pons.

A las ocho de la mañana del 7.— Juan Paschal, Juan San Vicente, Francisco Bellos, Manuel Torcelli, Manuel Rodríguez y Marcos Fernández.

Imaginarías.— (Noche) Pablo Pascual Sáenz, Rufino Bretón; (día), Marino González y Martín Montalvo. Oficial de semana, don Emilio Latorzana; ídem imaginaria, don Ignacio Miner.

En las poblaciones que Franco rescata, a los pocos momentos todos los jóvenes están encuadrados en las filas de la Organización Juvenil. Por qué no, en las que no supieron de la pesadilla de la guerra?

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se advierte a todos los Jefes locales, salvando así error padecido en la circular últimamente remitida, que la edad para pertenecer al grupo de Cadetes es de 15 a 18 años, en lugar de 15 a 16 que se hizo constar.

Igualmente se previene la obligación de cumplimentar todos los particulares de las órdenes de la Delegación Nacional transcrita en la mencionada circular, no limitándose en su consecuencia a remitir el estado estadístico incluido.

CAMPAMENTO PROVINCIAL DE JUVENTUDES

"La Blanca".—Villoslada

Comunican con fecha de hoy, del Campamento de Juventudes, que todos los acampados se encuentran bien, sin que ocurra novedad alguna. III Año Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J.

Delegación Local

El domingo, día 7, se concentrarán todas las Juventudes en el Cuartelillo de la Organización a las ocho en punto de su mañana, en el que será pasada revista por el Delegado Provincial, sancionándose las faltas no justificadas con nota de los padres y efectuadas con la debida antelación, quedando cancelados todos los permisos concedidos en este sentido.

FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Personal y Dirección de Talleres Cenzano, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 200 pesetas; Felisa Atuche, seis cajas sardinas frescas; Delegada de Frentes y Hospitales de San Asensio, 131 pesetas; don Gregorio Mahave, por mediación del excelentísimo señor Gobernador, 200; un afamado doctor, 25; la Delegada de Frentes y Hospitales de Azofra, por donativo mensual, 60'75; dos testigos Audiencia, 8'50; Manuel Aisa, 5; la Delegada de Lagunilla, un cesto de huevos y 28 pesetas; don Fortunato Redón, 26 discos surtidos de gramófono; don Simón Asiain, 25 pesetas; E. M. y F. P., de Torrecilla sobre Alsecano con ocasión de su enlace matrimonial, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 100 pesetas; don Luis Ruiz Mosso, dos discos de gramófono; Alcaldía de Logroño, con conculmient y autorización de la Comisión Provincial de Incautaciones, 222 pesetas por la venta de la ciruela del Parque Infantil.

La Organización Juvenil es la unificación de toda la Juventud española. Con un mismo jefe. Y unos mismos horizontes.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se ordena a todos los Delegados de Sindicato, presenten en la oficina de la Delegación Local, las fichas de cotización o justificantes de cobros, antes del día 10 del mes en curso.

Sindicato de Metalúrgicos

Los afiliados de este Sindicato presentarán su carnet y hoja de cotización en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche, antes del día 10 del actual, para la revisión oportuna.

Los que no cumplimenten esta orden serán sancionados pecuniariamente.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la Iglesia de Carmelitas, para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará misa rezada, dándose la Comunión.

EN LA IGLESIA DE CARMELITAS.— La Cofradía de la Virgen del Carmen (Semana Devota), celebrará mañana, domingo, su función mensual con misas de Comunión a las seis y media y ocho, esta última con acompañamiento de armonium y motetes.

A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, motete, sermón a cargo del R. P. Aniceto de la Sagrada Familia, y bendición con el Santísimo Sacramento.

Nota: Todos los asociados deben

asistir a estos cultos con el escapulario exterior. Se gana indulgencia plenaria.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.— Esta Asociación celebrará mañana, domingo, misa de Comunión general en la Iglesia de Padres Escolapios de Logroño, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media, solemnisísima función religiosa con Exposito y sermón por el R. P. Ota, rector del Colegio de Padres Escolapios de Albelde.

Los cultos serán aplicados por el eterno descanso de la señorita Rosita Negrillos, celadora recientemente fallecida. Se suplica la asistencia.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del Turno segundo, "Corazón de María", la noche del 6 al 7, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen reglamentariamente por el alma del adorador honorario don Gregorio Díez Domínguez, (q. e. p. d.) muerto en campaña.

Por PATRIOTISMO, todo buen logroñés debe contribuir con su donativo a que FRENTE Y HOSPITALES extienda su radio de acción para bien de los combatientes y heridos de España.

Distrito de Logroño

AGONCILLO, 5.

DE AGRICULTURA.— Sucede con frecuencia que al ocurrir en los pueblos calamidades de cualquier índole que sean, tales como pedriscos, incendios, pestes, etc., se recurre a los poderes públicos, en demanda de auxilio, pero el caso que aquí nos ocupa creyendo tener remedio es hacer saber al señor ingeniero agrónomo de la provincia que se ha dejado sentir con sus máximos efectos la "gardama", atacando principalmente a la pimiento, ta y a la remolacha; debido a su vejez, recidiva y a la abundancia en que se encuentran, véanse principalmente en la remolacha las nervaduras de sus hojas.

LA RECOLECCION.— Después de dos meses de haber empezado la siega, todavía se ven algunas fincas sin hacer dicha operación, pues a raíz de la siega dejó el campo en malas condiciones para hacer funcionar las máquinas, teniéndola que hacer a mano.

HERIDO.— Se encuentra entre nosotros, convaleciente de las heridas sufridas en el frente de combate, nuestro amigo el joven maestro nacional de Urrieta (Gipúzcoa), don Eusebio Zorzano Facas, al que deseamos una pronta curación.—Luis Zorzano.

EN LAS COMPRAS DE TODOS LOS ARTICULOS QUE ESTEN GRAVADOS, ENIGE LOS TIKES CORRESPONDIENTES. EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE" NECESITA TU COOPERACION.

NO BASTA CON PARECER BUEN ESPAÑOL, HAY QUE SERLO Y HAY QUE DEMOSTRARLO, AYUDANDO A NUESTROS SOLDADOS POR MEDIO DEL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE".